
A VII. RÓKAFARMJ AMATŐRGSILLAGÁSZ ÉSZLELŐTÁBOR
Tavaly nyáron, araikor nem túl jókedvvel búcsúztunk a róka­

farral faliázaktól már arra vártunk, hogy csak eltelik az az egy 
év, és idén nyáron ugyanott, ismét találkozhatunk.. Az egy év 
eltelt, és most pedig arra várunk, hogy jövőre ...

A TIT jó szokásához hiven idén is megrendezte a nyáron meg­
szokott észlelőtáborát rókafarral bázisán. /Ezzel egyidőben 
Kaposváron bonyolódott egy hasonló jellegű tábor./ Résztvevők 
érkeztek Nyáregyházáról, Székesfehérvárról, Pécsről, Budapest­
ről, Miskolcról és nagyrészüknek nem volt ismeretlen ez a tá­
borozási forma, hiszen a korábbi években is részt vettek a ró­
kafarmi táborok valamelyikén.

Odaérkezésünk után ismerkedéssel, elhelyezkedéssel és ter­
mészetesen beszélgetésekkel, vitákkal telt el az idő. Sötéte­
dés után a felhők sem tudták elvenni a jókedvünket, éjszakába 
nyúló vita után feküdtünk le.

Másnap - és éppúgy minden nap - bevásárlással, ebéd ill. 
vacsorakészitéssel, fotózással, kirándulással és sporttal telt 
el az idő.

Nem mindennapos programnak Ígérkezett a miskolci Nehézipa­
ri Műszaki Egyetem számitógépkollekciójának megtekintése.
Mádai Attila jóvoltából nemcsak a gépekkel ismerkedtünk meg, 
hanem tetszés szerinti video- átékprograraok között válogat­
hattunk. A kigyójáték fordítottjától a "begyó,,-tól kezdve kü­
lönféle harciprogramokon keresztül az autóvezetést szimulátor­
ként bemutató játékig szinte mindent kipróbáltunk. A legnagyobb 
siker természetesen az volt, amikor a gép önhatalmúlag "mes­
ter", "majdnem mester", ill. a szolid, de figyelmeztető "azért 
kezd már alakulni" kifejezésekkel jutalmazta a játékost. És 
hogy e számitógépes napunk - a gépek területén - teljes legyen, 
este Rókafarmon az Uránia Commodore 64-es számitógépén próbál­
tunk hasonló jellegű játékokat játszani. Ez a nap azonban nem­
csak videó-élménnyel telt el; ennél egy még nagyobb élményünk 
is volt, a kollektive készitett ebéddel kombinált vacsora.
Egy igazi magyaros gulyás elkészítésének álltunk neki - ter­
mészetesen bográcsban főzve - és ebben a főzésben mindenki
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kivette a részét. Volt aki hagymát vágott, krumplit pucolt, 
volt aki a szó szoros értelmében mindent, ami a keze ügyébe 
akadt belerakott a bográcsba. És persze volt, aki rémült kép­
pel ozuggerálta a bográcsot, mivel egész nap nem evett, most 
már azonban szeretne, de ahogy ez eddig kinéz ...

Végül azonban az estebéd remekül sikerült. Mindenki elége­
dett volt és ami a legfontosabb: jóllakott.

Teli hassal minden szebb, igy a csillagos égbolt is. Este 
sötétedés után ismét a csillagászati megfigyeléseké lett az 
eJnődleges szerep; változócsillagokat észleltünk, majd bino- 
kulárral mély-ég objektumokat kerestünk meg. Egy másik alkalom­
mal meteor megfigyeléseket végeztünk. Tulajdonképpen a rókafar­
mi táborozásokkal általában szerencsénk van. Mint tavaly, idén 
in egy kivételével derült éjszakák vártak ránk. Az első bo- 
rultat egy ragyogó, kb. 6.2m-s éjszaka követte. Ezután minden 
éjjel kb. 0.2-0.3m-val romlott az átlátszóság. Ennek megfele­
lően alakítottuk a megfigyelési programokat.

Egy kirándulásunk alkalmával magunkkal vittünk a táborba 
egy fél fenyőfát. Az erdőben szedtük össze a kidőlt, kiszáradt 
fenyőt, hosszas munkával félbetörtük, legallyaztuk és magunkkal 
vittük, hogy a földbe leásva a teodolitot elhelyezzük rajta. 
Célunk volt ugyanis,Rókafarm pontos földrajzi koordinátáinak 
meghatározása. És hát a "cél szentesíti az eszközt", teodolit 
állványunk nem lévén, olykor-olykor egy fenyőfa is megteszi. 
Hazafelé azonban meggyűlt a b junk az erdésszel. Bodzásrét fe­
lől közeledve értük el Rókafarmot, ahol az első ház az erdész­
ház. Épp itt haladtunk el, amikor ércesen lágy hangján kiüvölt 
az erdész: "hová viszik a.zt a fát?!" Mi pedig nyugodtan csak 
annyit válaszoltunk, hogy "távcsövet akarunk rászerelni". No, 
az erdésznek sem kellett több: "kérem, velem ne viccöljenek, 
én sem viccölök" mondta, és beletelt egy időbe, mig elmagya­
ráztuk, hogy nem most vágtuk, de még csak nem is most loptuk, 
hanem tényleg műszer kerül rá.

Végezetül csak annyit mondhatok, hogy ez a táborozási for­
ma nagyon jól bevált, és szükség van arra, hogy csillagászat­
tal foglalkozó amatőrjeink minél többet találkozhassanak ilyen 
fórumokon. - szb -


